"校园控烟一课"走进长春校园

庭动画》、《明星公益控烟广告》等宣 传视频走进了长春市70所幼儿园、 中小学、高校的校内广播电视系统、 户外LED大屏、班级多媒体黑板、 楼宇智能机、班主任和家长群、微信 号等210个媒介终端展播。据了 解,教育部联合国家卫生健康委印 发《关干讲一步加强无烟学校建设 工作的通知》,长春市健康教育中心 以健康科普月宣传为契机,在长春 市卫健委、长春市爱卫办、长春市教 育局的指导下,依托"护蕾计划"工 作平台,开展健康科普月"校园控烟 一课"活动,截至目前,已覆盖30万 师生家庭,播放量突破100万人次, 累计收到播放照片300张

记者了解到,长春市健康教育中心与世界肺健基金会、中国疾控中心控烟办公室、北京新探健康发展研究中心合作,引进宣传视频、海报、手册并完成信息测试,作为长春市"校园控烟一课"健康支持性工具。绿园小学校医表示,"校园控烟第一课"活动,贴近学生校园生活,不仅有娱乐性、欣赏性,更具专业性,学生们看得懂,印象深,也用得着。



"健康科普工作一直是中心的核心工作,中心不仅在学校,还在企业、社区、养老机构等,通过开设健康教育宣传栏、张贴宣传画、举办健康教育宣讲、做健康宣传活动、开通线上平台直播等方式进行健康科普宣传,希望通过多层面、立体式的活动,推动健康科普宣传深入开展,让健康理念深入人心。"长春市健康教育中心主任王晓丹表示,今年,该中心被中国医师协会健康传播工作委

员会纳为第七批成员,成为目前吉 林省唯一人会的健康教育专业机构 成员。

该中心副主任丁晶透露,下一步,他们还将借助企业家健康联盟, 开展心理健康科普宣传,为改善企业职工心理健康水平、提高职工工作积极性、改善职工间的人际沟通等方面起到推动促进作用。

/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

校园禁烟在长春早已成为大家共识

为加快推进《健康中国行动(2019-2030年)》控烟行动实施,科学引导青少年树牢公民是自己健康第一责任人的意识,全面营造校园无烟环境,筑牢青少年"拒绝第一支烟"的社会环境,近日,教育部联合国家卫生健康委印发《关于进一步加强无烟学校建设工作的通知》,力争到2022年底实现各级各类学校全面建成无烟学校的目标。

据了解,通知所称的学校,包括 托幼机构、中小学校、中等职业学校 以及普通高等学校。

建设无烟学校基本要求是要制订无烟学校建设管理制度;开设含有烟草危害知识普及的健康教育课堂,多渠道开展宣传教育活动;托幼机构、中小学校、中等职业学校的校园内(包括室内、室外区域)全面禁止吸烟,即无人吸烟、无烟味、无烟头。室内不得摆放任何烟缸烟具;普通高等

学校教学区、办公区、图书馆等室内场所全面禁止吸烟;校园内禁止销售烟草制品,无烟草广告;无烟草赞助。

对于教育部发出的进一步加强 无烟学校建设工作的通知,长春市的 一些托幼机构和中小学的禁烟情况 如何呢? 15日,城市晚报全媒体记者 在采访时了解到,一些学校早已把校 内禁烟当成了"约定俗成"的禁令了。

长春市临河街金太阳国际幼儿园的吕园长在接受记者采访时表示,在他们幼儿园,办公区和校园内禁烟已经成为了一种习惯,不用过多提醒,在校的女老师和男老师都不可以吸烟。"因为从孩子们身心健康的角度出发,吸烟会对孩子的呼吸道、眼睛和心肺功能等都会带来不好的影响!"

"我们幼儿园女老师居多,男老师很少,后勤部门有一些男性工作人员,如果有吸烟习惯的,他们都不在校园内吸烟!"吕园长说,学校的规章

制度里也有提及,校内也有禁烟的标识,无摆放的任何烟缸烟具。有外来 人员时,学校也会在适当的时候提醒 吸烟的外来人员。

长春市人民大街上一所中学的相关负责人表示,对于校园区禁止吸烟的规定,他们学校早就把其写在了日常的规章制度里,无论哪位教职员工,在校内都不可以吸烟。学校室内没有烟灰缸,没有吸烟室,如果想吸烟必须到校外。

"教育部的相关通知和规定非常好,从学生抓起,从小抓起,让学生们远离烟草,在第一时间将吸烟的危害扼杀在萌芽当中!"该负责人表示。

"我们学校也早已实行了全面禁烟的规定,以后仍要加强禁烟管理,营造校园内无烟的环境,保证学生的身心健康!"长春市某小学的负责人表示。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

跑高速错过了出口怎么办?

跑高速错过了出口?停车?掉头?逆行?错,你应该这么办!当然是继续行驶!但如果你要是选择停车、倒车、逆行等方式,那你就要付出代价了!

近日,吉林高速公安局延 吉分局民警接到指挥中心指 令,称一辆小型越野客车在珲 乌高速长春方向91公里处行 车道内停车,过往车辆紧急避 让,存在较大安全隐患。

随后,民警在站口将该车 拦截进行询问。驾驶员称当 天驾车到延吉市,知道延吉市 有好几个高速口,想着从离目 的地近距离的高速口下高速, 怕错过出口便在行车道上停 车犹豫了一下。民警告知其 在高速公路上随意停车的危 险性,并依法对驾驶员周某实 施驾驶营运客车以外的机动 车在高速公路行车道上停车 的违法行为给予罚款200元, 驾驶证记6分。

根据《中华人民共和国道

路安全交通法实施条例》第八十二条 机动车在高速公路上行驶,不得有下列行为:倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头或者在车道内停车。

错过了出口怎么办?民 警提示, 错过出口不要着急, 高速公路虽然是封闭道路,但 通常情况下相隔不远就会有 出口,因此即便错过,只要在 下一个出口驶出后调斗回来 即可, 千万不要冒险停车甚至 倒车。同时切忌突然停车,高 谏公路上的车谏通常很快,如 果前方车辆突然停车,后方车 辆很容易避让不及追尾前车. 同时也容易引发连环追尾事 故。对于不经常跑高速的驾 驶员来说,高速公路上的路标 大多比较陌生,所以出行前一 定要提前了解,并且要熟悉路 线及相应的高速出口;在高速 公路上行车时,要留意出口指 示牌,以便提前变道。

/城市晚报全媒体记者 王 既 报道

4 岁孩子幼儿园玩滑梯摔伤 幼儿园应担责

今年4岁的小叶子在幼儿园期间摔倒,由于伤势较重,小叶子的医疗费用所需很高。小叶子家人想要知道,如果将幼儿园诉至法院,幼儿园会不会承担侵权责任?

小叶子在公主岭市内一家幼儿园接受教育,一天,在下午午睡之后,班主任带领小叶子所在班级的小朋友们在幼儿操场玩耍,中途班主任着急上厕所,就拜托其他班的老师照顾一下自己班级的学生。在此期间,小叶子爬上了幼儿园的滑梯,并不慎从1米多高的滑梯平台上摔下,头部出血,班主任当即联系小叶子的父亲送小叶子到医院急诊。经医院诊断小叶子伤势为脑挫伤伴出血,颅骨骨折,头皮血肿,蛛网膜下腔出血。

而对于家长的疑问,公主岭市法院提醒:《侵权责任法》第38条规定:"无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到

人身损害的,幼儿园、学校或者其他教育机构应当承担责任,但能够证明尽到教育、管理职责的,不承担责任。"

从小叶子家长将孩子交 给幼儿园时起,到孩子从幼儿 园被家长接走时止的整个期 间,幼儿园和老师对学生都负 有教育、管理、保护的责任。 而小叶子作为无民事行为能 力人,对事物的判断能力和自 我保护能力很差,需要予以特 殊保护和管理,当小叶子在幼 儿园时的行为出现危险倾向 时, 幼儿园的老师应当立即对 其行为进行控制或约束,以制 止危险倾向的讲一步发展。 幼儿园工作人员因为疏于这 一方面的管理,在孩子爬上滑 梯平台表现出危险行为时没 有及时采取相应的控制措施 而导致摔下受伤,

因此幼儿园对小叶子造成的伤害存在过错,应当承担相应的民事赔偿责任。/城市晚报全媒体记者 吕闯报道

长春市东风街道公共服务中心

积极配合 细致工作 全力做好医保征缴工作

城乡居民基本医疗保险是 一项重要的民生工程,涉及到广 大居民的切身利益。按照规定 居民个人缴费于2020年10月1日 -12月31日为集中预缴期。 2021年全省居民医保成年人个 人缴费标准也做了调整为每人 每年320元,大中小学生及18周 岁以下人员 (2002年12月31日 24时后出生)个人缴费标准为每 人每年200元。了解到很多居民 还不了解相关政策,为确保符合 条件的居民都能享受医保优惠 政策,更好地推动辖区居民医疗 保险参保工作,东风街道公共服 务中心开展了大量细致的宣传 解释工作,让居民"零距离"了解 城乡居民医疗保险政策,将惠民 政策及时宣传到辖区广大居民。

东风街道公共服务中心积极疏理汇总各类情况,做到心中有数,并及时向上级主管部门上报并询求解决方案;设立专题宣传栏,公示长春市城乡居民医疗保险的缴费新方式,各缴费税务

局电话、长春市医保局各业务处 室公开电话、微信小程序的二维 码及缴费方式,各银行营业网点, 社会保障卡制卡材料、地点及电 话;向辖区居民发放宣传图片,针 对大家关心的医疗保险政策及 具体参保手续办理等问题进行 答疑解惑,尤其是老、弱、病、残以 及新生儿家庭等不方便出行的 居民,特别推出预约上门代办服 务,由于今年新生儿参保也有变 化,参保登记申报地点由医院调 整到公共服务中心,因此也进行 了重点宣传,做到多方位全面解 读公示医保新政策;对前来办事 的居民,引导居民积极适时参保. 保障切身医保权益,减轻就医负 扫。并耐心给予解答,全面及时 地将医保政策官传到群众中去。

通过医保宣传工作的开展, 营造了良好的医保宣传氛围,提 高了辖区居民参保积极性和惠 民政策的知晓率,实现应保尽保、 应缴尽缴,使此项民生工程真正 受益于民。

客车故障39名乘客滞留高速 吉林高速公安民警及时救援

12月13日,省高速公路公安局 德惠分局民警迅速出警,及时救援 因客车故障滞留高速公路的多名乘 客,赢得了驾驶人及车上乘客的一 致点赞。

当日17时30分,德惠分局接到 榆树市客运集团求助电话:一辆载 有39名乘客的公路客运车辆抛锚在 京哈高速公路哈尔滨方向1042公里 处,因天色渐暗,车上乘客众多,存 在极大安全隐患。

分局巡逻一大队民警接警后立即赶到现场,看见一辆大客车正开启危险报警闪光灯停靠在应急车道上,民警迅速将警车停靠在客车后方,开启警报提示,摆放锥筒设置安全警示区。经询问驾驶员得知,该车是从长春市开往榆树的长途客车,行驶至事发路段时突然发生故障无法继续行驶,驾驶员已经联系公司用备用车辆转运滞留人员。

受寒潮影响,当时气温已降至



零下20℃左右,民警一面耐心做好 30多名滞留乘客的安抚工作,一面 联系路巡工作人员运送锥桶,扩大 后方警示区域,防止发生追尾事 故。一个多小时后备用车辆赶到现 场,民警引导乘客安全转移,故障客 车也被拖至就近的德惠服务区。

吉林高速公安民警在处置过程

中,始终保持高度警惕,做足现场安全防护措施,积极组织转运滞留乘客,及时消除了因客车故障导致大量乘客滞留高速路面的交通安全隐患,有效地保障了旅客的生命财产安全。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报 道 警方供图